
 
 

PAUTA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 23/04/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 085, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Guarda Civil Escolar no âmbito do Município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 086, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade da criação de leitos adaptados em Hospitais e Unidades 

de Pronto Atendimento (UPAs) para pacientes com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) e outras necessidades especiais no Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 087, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Cordão de Identificação para pacientes 

diagnosticados com Fibromialgia, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 006, de autoria do Vereador Francisco 

Antenor Nunes Mariano (Antenor Mariano) - Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Maracanauense ao Senhor JOSÉ NOBRE GUIMARÃES. 

Projeto de Indicação de nº 105, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa Habitacional de Atenção ás 

Ocupações Urbanas no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 106, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Fevereiro Laranja como o Mês de 

Conscientização da Leucemia, no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 107, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa Casa Segura para a adaptação do ambiente doméstico de pessoas 

idosas e pessoas com deficiência de baixa renda no Município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 108, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline 

do Hospital) - Institui-se o Programa Educando a Mente, a ser desenvolvido no âmbito 

Escolar do Município de Maracanaú. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 109, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Veda qualquer discriminação à criança e ao adolescente com deficiência ou 

doença crônica nos estabelecimentos de ensino, creches ou similares, em instituições 

públicas e privadas, no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 110, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação e funcionamento do Hospital Veterinário 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 111, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Institui o Programa Municipal de Entrega Voluntária de Criança 

para Adoção - Programa Entrega Responsável à Adoção, e dá outras providências. 

Moção de nº 037, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor JOSÉ MAXIMINIANO 

DA SILVA, ocorrido no dia 10 de abril de 2024. 

Moção de nº 038, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor JOSÉ NILSON SALES 

MORAES, ocorrido no dia 17 de abril de 2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 304, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Prefeito, a transferência da Sede do Centro de Educação de Jovens e Adultos de 

Maracanaú - CEJAM, para o prédio público do Mercado Público da Rua Manoel Pereira. 

Requerimento de nº 305, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

pavimentação asfáltica para a Rua Sobral (no trecho da Rua do Campo até a Avenida 

16 de Agosto), no bairro Pau Serrado, como também a pavimentação asfáltica da Rua 

05, no bairro Residencial I. 

Requerimento de nº 306, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 188/2023, a pavimentação asfáltica da Rua 

Norberto Alves Batalha, no bairro Horto Florestal, bem como a desobstrução da boca de 

lobo na referida Rua. 

Requerimento de nº 307, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Solicita ao Prefeito, a instalação de um playground infantil de madeira na Praça do 



 
 

Siqueira, localizada na Rua Adalberto Malveira, e na Praça São João, situada na Rua 

Siqueira Campos com Rua Carvalho Nogueira, ambas situadas no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 308, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, para que seja feita a separação do atendimento de 

emergência infantil do atendimento adulto, no Hospital Municipal Doutor João Elísio de 

Holanda, evitando que as crianças fiquem expostas ao mesmo ambiente do 

atendimento dos adultos. 

Requerimento de nº 309, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 

uma operação tapa buraco para a Rua Nossa Senhora Aparecida, no bairro Jardim 

Bandeirante. 

Requerimento de nº 310, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a limpeza e capinagem na parte da Avenida IX que ainda não está em obras, 

no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 311, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a inclusão de playground e espaço pet no calçadão localizado na 

Avenida Senador Virgílio Távora, no Distrito Industrial. 

Requerimento de nº 312, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Prefeito, os serviços de capinagem, limpeza, poda das 

árvores e revitalização da iluminação da Praça da Bíblia, localizada na Avenida Pastor 

Antônio Nonato Costa (Avenida VI), no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 313, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 51, 

próximo ao nº 488, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 314, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da Rua Cento e Trinta 

e Três (133), localizada no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 315, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica na Rua Professor 

José Henrique da Silva, na altura do nº 3.870, no bairro Horto. 



 
 

Requerimento de nº 316, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 487/2023, a construção 

de uma passagem elevada de pedestres nos dois sentidos da Rua 04, na altura do nº 

570 (onde já existe uma faixa de passagem de pedestres), no bairro Novo Maracanaú, 

como também a instalação de redutores de velocidade em toda a extensão da Rua 15, 

no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 317, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, em regime de urgência, os 

serviços de limpeza, capinagem, escoamento da água do mini anfiteatro e a instalação 

de uma coberta no parquinho e no mini anfiteatro do Centro de Educação Infantil Elsa 

Maria Laureano Pereira, localizado na Rua Manoel Mendes Ferreira, no bairro Jardim 

Bandeirante. 

Requerimento de nº 318, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a 

isenção das taxas dos alvarás da vigilância sanitária e funcionamento das Creches 

conveniadas. 

Requerimento de nº 319 de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 

desmembramento do Projeto que trata da reforma e ampliação da Praça Vereador 

Carlos Alberto Portela (conhecida como Praça do Carlão), bem como requer a 

requalificação e urbanização do Riacho Salgadinho (Rio Cocó), no trecho entre as Ruas 

Manoel Ferreira de Sousa e Júlio Mendes, incluindo a canalização, construção de 

calçada e pavimentação em piso intertravado em todo seu entorno, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 320 de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Solicita ao Prefeito, a drenagem completa da Rua Luiz Albuquerque (4 de 

Julho), no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 321 de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o requerimento de nº 251/2023, que requer 

junto ao Governo do Estado do Ceará, a construção de uma brinquedopraça para o 

bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 



 
 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 099, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Fica instituído o Programa "Cuidar de Quem Cuida", que tem como objetivo 

proporcionar um auxílio para famílias em situação de vulnerabilidade social que 

recebem o Benefício de Prestação Continuada (BPC) da Lei Orgânica da Assistência 

Social (LOAS). 

Projeto de Indicação de nº 100, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Política Municipal do Empoderamento das Meninas e das 

Adolescentes. 

Projeto de Indicação de nº 101, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Maternidade Segura no Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 102, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a adoção de mecanismos sustentáveis de 

gestão das águas pluviais para fins de controle de enchentes e alagamentos e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 103, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa de Coleiras Refletivas para Animais de Rua 

do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 104, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Dispõe sobre a inclusão dos portadores de doenças graves e 

acompanhantes no Programa Maracanaú Passe Livre e dá outras providências. 

Moção de nº 037, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor JOSÉ MAXIMINIANO 

DA SILVA, ocorrido no dia 10 de abril de 2024. 

Moção de nº 038, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor JOSÉ NILSON SALES 

MORAES, ocorrido no dia 17 de abril de 2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

304 Raphael Pessoa Mota 
Solicita ao Prefeito, a transferência da Sede do Centro de 
Educação de Jovens e Adultos de Maracanaú - CEJAM, 



 
 

para o prédio público do Mercado Público da Rua Manoel 
Pereira. 

305 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação asfáltica para a Rua Sobral (no trecho da Rua 
do Campo até a Avenida 16 de Agosto), no bairro Pau 
Serrado, como também a pavimentação asfáltica da Rua 
05, no bairro Residencial I. 

306 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
188/2023, a pavimentação asfáltica da Rua Norberto Alves 
Batalha, no bairro Horto Florestal, bem como a 
desobstrução da boca de lobo na referida Rua. 

307 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, a instalação de um playground infantil 
de madeira na Praça do Siqueira, localizada na Rua 
Adalberto Malveira, e na Praça São João, situada na Rua 
Siqueira Campos com Rua Carvalho Nogueira, ambas 
situadas no bairro Siqueira. 

308 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, para que seja feita a separação do 
atendimento de emergência infantil do atendimento adulto, 
no Hospital Municipal Doutor João Elísio de Holanda, 
evitando que as crianças fiquem expostas ao mesmo 
ambiente do atendimento dos adultos. 

309 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buraco para a Rua Nossa Senhora 
Aparecida, no bairro Jardim Bandeirante. 

310 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem na parte da 
Avenida IX que ainda não está em obras, no bairro 
Jereissati II. 

311 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
inclusão de playground e espaço pet no calçadão localizado 
na Avenida Senador Virgílio Távora, no Distrito Industrial. 

312 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, os serviços de capinagem, limpeza, 
poda das árvores e revitalização da iluminação da Praça da 
Bíblia, localizada na Avenida Pastor Antônio Nonato Costa 
(Avenida VI), no bairro Jereissati I. 

313 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 51, próximo ao nº 488, no bairro Jereissati II. 

314 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
da Rua Cento e Trinta e Três (133), localizada no bairro 
Luzardo Viana. 

315 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica na Rua Professor José Henrique da 
Silva, na altura do nº 3.870, no bairro Horto. 

316 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
487/2023, a construção de uma passagem elevada de 
pedestres nos dois sentidos da Rua 04, na altura do nº 570 
(onde já existe uma faixa de passagem de pedestres), no 
bairro Novo Maracanaú, como também a instalação de 
redutores de velocidade em toda a extensão da Rua 15, no 
bairro Jereissati I. 

317 Robério Santos Oliveira (Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, em 
regime de urgência, os serviços de limpeza, capinagem, 
escoamento da água do mini anfiteatro e a instalação de 
uma coberta no parquinho e no mini anfiteatro do Centro de 



 
 

Educação Infantil Elsa Maria Laureano Pereira, localizado 
na Rua Manoel Mendes Ferreira, no bairro Jardim 
Bandeirante. 

318 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a 
isenção das taxas dos alvarás da vigilância sanitária e 
funcionamento das Creches conveniadas. 

319 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
desmembramento do Projeto que trata da reforma e 
ampliação da Praça Vereador Carlos Alberto Portela 
(conhecida como Praça do Carlão), bem como requer a 
requalificação e urbanização do Riacho Salgadinho (Rio 
Cocó), no trecho entre as Ruas Manoel Ferreira de Sousa e 
Júlio Mendes, incluindo a canalização, construção de 
calçada e pavimentação em piso intertravado em todo seu 
entorno, no Distrito de Pajuçara. 

320 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a drenagem completa da Rua Luiz 
Albuquerque (4 de Julho), no bairro Parque Tijuca. 

321 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o requerimento de nº 
251/2023, que requer junto ao Governo do Estado do 
Ceará, a construção de uma brinquedopraça para o bairro 
Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

 

PAUTA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 23/04/2024. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 006, de autoria do Vereador Francisco 

Antenor Nunes Mariano (Antenor Mariano) - Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Maracanauense ao Senhor JOSÉ NOBRE GUIMARÃES. 

 

PAUTA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 23/04/2024. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 006, de autoria do Vereador Francisco 

Antenor Nunes Mariano (Antenor Mariano) - Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Maracanauense ao Senhor JOSÉ NOBRE GUIMARÃES. 

 

PAUTA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 23/04/2024. 



 
 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 006, de autoria do Vereador Francisco 

Antenor Nunes Mariano (Antenor Mariano) - Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Maracanauense ao Senhor JOSÉ NOBRE GUIMARÃES. 

 

 
 


